

打名师牌收高额培训费

部分培训机构“挂羊头卖狗肉”，师资普遍掺水收费无章

自从本报教育投诉热线开通后，不少市民向本报反映城区部分培训班存在师资虚假宣传的情况，且部分学校漫天要价。记者调查发现，文化课补习已经成为一条利益产业链，师资以次充好，收费漫天要价等已成普遍现象。

收费各需所好没有标准

记者在城区调查发现，尽管教育主管部分三令五申规范培训教育市场，但不少培训机构仍然在暗地操作，打着提高学习成绩的旗号，高价收费。

记者咨询了几家培训机构，发现他们对收费都支支吾吾相当忌讳，然而记者以学生家长身份咨询时发现，培训机构收费几乎是各自定价毫无标准。

“领导不在家，等他回来了让他回电话吧。”一家培训机构的工作人员听说记者采访时说，“我们收费很低的，基本都不赚钱。”另外一家培训机构对于他们的收费也很忌讳，发现记者手里拿着他们的宣传单页，工作人员赶紧提醒说，“这个宣传单是去年的。”

“高三学生一对一授课，每小时收费150元—180元。”记者以学生家长身份再次探访，渤海七路上的新东方英语学校如实回答，“初二孩子，学英语的话一个假期大概是720元。”黄河十路上的北京学乐教育报

价，“单科周末班400元，平时的话每晚30元。”大成教育的工作人员如实报价。

连日来，记者通过调查发现，在众多辅导培训机构当中，多则每小时上百元，少则也要几十元，对于培训收费各家各自为战，多家艺考培训机构文管专业突击培训收费以万元计，当记者问及收费是否有依据时，一家培训机构负责人坦言，不值当的去物价局核价。

记者以市区两家培训机构散发的宣传单页为例粗略计算，2013年暑假一个准高三学生如果要参加文化课辅导(数学、英语、物理、化学)，A学校费用为2160元，时间为16天，每天费用为135元；B学校费用为1200元，除去周末实际时间为14天，每天费用为85.7元。

名校师资宣传普遍掺水

“多名滨州一线教师授课，教学严谨，经验丰富。”、“特聘具有多年教学经验的在职小学教师，教学质量硬”、“省内一线名师授课”记者探访发现，在城区的暑期辅导班发放的宣传资

料上都有类似宣传，事实是这样吗？

5日，记者找到了位于黄河十路上的大成教育。在该校的宣传单页上，印着“郑重承诺，全市一线优秀教师任教，成绩没提升退还学费”等字样，对于这样的宣传，该校老师表示，其实他们的老师都是外地的，不是本市老师，“教育局不允许在职老师办班，但大家都这样的宣传，我们的老师一部分是自己的专职老师。”

虽然很多培训机构都打着名师辅导的字样，这其中到底有多少是“名师”确实让不少家长和学生感到迷惑。小周今年是准高三学生，他在滨州一家辅导机构学习，“他们说这老师是北中的老师，可我就是北中的学生，从来没见过，问他认识我们老师吗，她说不认识。不过管他是不是北中的老师，只要教的好也就行了。”

“我们的老师都是潍坊、淄博的。”一家名为“北京学乐”的培训机构向记者坦言，他们没有滨州的在职教师，主要是外地老师和自己的专职教师。“宣



学生们正在复习高中的课程。(资料图)

传册用的是别人的模板，上面的全是一线教师不是真的。”黄河十路上另外一家颇具规模的培训机构负责人说，师资宣传掺水已经成为培训机构业内默认的一种潜规则。

一家艺考培训的学校负责人透露，尽管他们的文化课辅导也宣传老师来自各个名校，但实际上都是各个县区的老师，“北中、一中的老师的很难请，不会来这种小培训机构。”该负责人表示，尽管是县区老师上课，但大家都在宣传是省市名师。

滨州培训市场良莠不齐，存

在过度宣传的现状让消费者维权成了问题。针对这些现象，本报开通投诉热线，如果您在选择幼儿园、中小学、职业技能培训、中小一对一辅导、外语培训时，遭遇虚假招生宣传、违法违规办学招生等情况，您可以通过以下方式向我们提供线索：

1. 拨打热线电话：3210007 3210008
2. 将您被“忽悠”的前后经历和手机联系方式发送邮件至 qlwbzbz@126.com
3. 登录新浪微博，@齐鲁晚报今日滨州，反映您遇到的问题。(本报记者 张山)



佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。投稿邮箱:qlwbzjy@163.com QQ群号:56794054



加油宝贝

来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbzjy@163.com

第一次卖报

滨城区第一小学二年级三班 张韵涵

暑假已经过去整整三周了，今天天还不亮我就起床了，这是我第一次起这么早，因为今天是我第一次参加齐鲁晚报暑期营销秀活动的日子，心里非常兴奋，特别激动！

我第一个认识的记者是个子高高的张爽姐姐，她很温和，和蔼地为我们讲解了卖报的注意事项和卖报绝招。我一下喜欢上她了。

我第一次穿上了齐鲁晚报发放的金黄色的小记者服，戴上凉快的小记者帽，感觉可神气了。

我第一次认识了齐鲁晚

报，它足足有30多页。新闻丰富多彩：国际的、国内的、省内的、滨州的等等。最令我惊讶的是还有我们一小二年级三班的消息呢，我的名字可是第一次上报纸啊！心里美极了！

“啦……啦……啦……我是卖报的小行家。”开始卖报了。我第一次来到一位陌生人面前，推销我手里的报纸，虽然很兴奋，但还是很不好意思，难以启齿。有的人不屑一顾地给了一个不买的理由，当第一次被陌生人拒绝时，心里感到很沮丧；有的人很热情，投来赞许的目光，竖起大拇指，微笑着

买下了报纸，第一次拿到了自己的劳动所获，心里无比自豪，开心极了。在妈妈不断地鼓励下，在小组成员帮助下，我终于卖完了第一天的20份报纸。我紧握拳头发出胜利的呼喊：“耶！”我第一次感觉到挣钱的不容易。

今天卖报有这么多的第一次，让我难以忘怀，使我迈出了人生中的许多第一步，让我如此快乐并成长着。因为有了第一天卖报的经历，我更希望明天快点来到，完成10天的营销秀活动，成为一名真正的小记者！



我的卖报记

我想做个自由的小孩

惠民县第一实验学校 尚一毅

今天早上，我五点多就起了床，六点整我和妈妈准时去报社领了报纸。接着，妈妈带我来到小周家早市卖报。我首先走进一家早餐店，起初，在这里用餐的叔叔、阿姨看到我斜挎着大大的报兜，手里还抱着一打报纸，都向我投来异样的目光，渐渐地，他们也许明白了我的“身份”，便陆陆续续地说：“小朋友，来一份报。”我连忙跑过去，一边把报纸递到叔叔、阿姨手里，一边说：“谢谢叔叔，谢谢阿姨。”原本紧张的我顿时轻松了很多。后来，我又去商店里卖了几份，看着手里的报纸越来越少，我心里越来越高兴。不到一个小时，我就卖完了手里所有的报纸。

明天，我准备再去订30份，卖报真有意思，不仅锻炼了我的胆量，而且给别人提供了方便。(小记者 马一鸣)

自由对于我们五、六年级的学生来说就是一片浮云，一会儿近，一会儿远。我们总是抓不到，摸不着，闻不见……于是自由变成了我的一个小梦想。

我心中的自由是在广阔的草原上，听听小鸡的歌唱，瞧瞧散步的牛羊。躺在小河边，喝口冰凉爽口的河水，整天无忧无虑地跟着马群疯跑。

我心中的自由是去一个没有作业困扰的地方，放学后可以去丢下书包，撒开快乐，疯狂玩闹，累了喝口冰果汁，拿本我喜爱的小说，在草地上静静阅读，直到太阳伯伯回家睡觉。

我心中的自由是周末与伙伴去野餐，在快乐中忘掉任何烦恼，包括那些无聊的课外作业，大口大口地吃吧！吃掉沉重的作业，发泄一周中的苦恼烦心事，将快乐的空气吸进自己的肚子里，让快乐相伴一生。



我心中的自由是去一个没有大人看管的地方，玩上一天电脑游戏，看上几部好看的电影，舒服歪在沙发上读科幻小说，不管怎样也不会有大人的训斥。

我心中的自由是……我心中的自由还有好多好多，就算说上三天三夜也说不完。和其他“美梦”一样，所有的这一切仍然在我的脑袋里，无人问津。当然，随着年龄的增长，自由也离我越来越远，那些天真可笑梦想在我心底闪闪发光，这些也只有我自己知道……



哈喽！大家好！我叫王维柯，我已经7个月啦，爸爸妈妈喜欢叫我胖胖，因为小小的我体重已经二十多斤了呢，嘻嘻！我的饭量可不一样哦，我的目标就是长得强壮，因为我是山东大汉！

父母寄语：希望王维柯能够健康、快乐的度过每一天，盼望着你成长为顶天立地的小男子汉！

花宿

滨州市中华武术学校 初三 付客靖

妈妈的菜香停留在那个年代 宝剑巫女的信仰已经不再 一份份沉甸的爱邂逅了我的口袋 冰棍融化了那懵懂的胡猜 夏天的味道才刚刚酝酿出来 快门就这样带走了我们的初中时代

相片里你的忧愁我一直再猜 训练场用汗水洒下的誓言还在不在 逞强的风吹散了那美丽童话 爱喝的饮料也从汽水变成了茶 描过了无数雪月风花 却擦肩错过了那最美的烟花 爱像镜子里自己的脸 越靠近就越看不完全 苦与甜无言 就当风景看一遍 心在离别前荡起秋千 泪只能转身时说抱歉 初见走到了再见 回到原点 曙光重现 泪凝结了时间 在新的回归线 又期待相见

天更晴 心更暖 阳光重回手指间 童话剧情再上演 我们的脸一如从前 没变 那落单的誓言 有牵挂就不会飞远 也许只有一瞬 抵过沧海桑田 再一起傻傻看天空 呆呆的比曾经更懵懂 童年做的梦少年追的风 心动一切都重逢

